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III grad, Thor-Albert Frøysland og 
øvrig embetsmenn ble takket med di-
plomer. Blomster ble takken til stu-
diegruppelederne.  En utrolig flott 
logeaften var til ende.
	 Ja, så går vårt logeår mot sin slutt 
og med den store trygghet om at det 
«blir jul alikevel» «Et barn er født i 
Betlehem». Guds gave til oss. Den 
virkelige gave til menneskeheten. To-
nene gir gjenklang i vårt hjerte og 
sinn, i trygghet, takknemmelighet og 
glede!

Gledelig jul til dere alle.

Øystein Andreas Hauge
Ordførende Mester

Utkommer 3-4 ganger i året med  
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stoff til medlemmer av Rosene.
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Kjære Rosebrødre og andre glade lesere!
Frimureriets mål er å bringe broder-
skapets verdier fra logesalene, ut i 
samfunnet og inn i hjemmene!

«Det ble jul allikevel» heter det følel-
sesladet i sangen der sønnen, den 
hjemvendte amerikafarer kom hjem 
til sine foreldre med diverse gaver på 
julekvelden. Blir det alltid jul likevel? 
Vi har vel ganske lett for å tro og 
håpe det og stille våre forventninger 
på det nivået at vi skal oppleve den 
samme lyse julefeiring hvert år. Den 
gode stemningen, de glade barnesinn 
og de tente lys på alteret i kirken, i lo-
gerommet og i hjemmene. Ja la oss 
håpe det blir slik i vår tid. Men la oss 
også innse at det er ingen automatikk 
i velstand, materiell overflod og fred 
i vår tid. Vi må arbeide, kjempe for 
våre verdier og vi må fremfor alt 
starte med oss selv. La vår tidligere 
Ordførende Mesters, Lars Foss sine 
vers synke inn i oss nå ved juletider:

«Det var ei de ting du gjorde, men de du 
la ugjort ned,
Som skaper den store angst og forstyrrer 
din nattefred
De ømme ord du glemte, den nød du gikk 
kald forbi,
Det brev du aldri sendte, de spøker ved 
nattetid
Den hånd som du kunne ha rukket din 
broder i felles sak
Det råd som du ei fikk gitt ham, for du 
hadde så travel en dag.
De kjærlige ord så ømme, de muntre 
småtjenesters elv
Som du aldri ga tid til å strømme for du 
hadde så nok med deg selv.

En tankevekker i en førjulstid dette. Det 
setter fokus mot frimurerbroderens 
og Den norske Frimurerordens sam-
funnsansvar utad og konkret mot våre 
oppgaver i Frelsesarmeen og Fransis-
kushjelpen, Fattighuset og overfor 
andre verdig trengende, samt hver 
enkelt broders ansvar innad. Innad 
mot sine indre verdier og moralsk/

Ordførende Mester hilser til jul!
etiske standarder og innad i sin familie 
og vennekrets der nærhet og tjeneste 
for andre er brødrenes flaggsaker. 
	 Verdier som evnen til å lytte til 
andre, forsiktighet i tale og handling, 
måtehold i livets fristelser og nytelser 
og barmhjertighet og kjærlighet til 
vår neste er en frimurers ufravikelig 
plikter. Når vi så i november ønsket å 
gi et innblikk i våre logeaftener til 
våre ledsagere, viste det seg til vår 
store glede at mange ønsket å komme 
på besøk hos oss i Rosene en fredag. 
Vi var 225 til taffel! Foredrag ved 
Odd Grann, Den Norske Firmureror-
dens tidligere Overarkitekt, omvis-
ning i vårt meget ærverdige stamhus 
ved vår loges tidligere Ordførende 
Mester Harald Sundin, underhold-
ning av fiolinvirtous broder Hjørlei-
fur Valsson og vår loges kantor Knut 
Myhre ble godt mottatt. Å få møte 90 
ledsagere i logerommet ble for meg 
personlig et høydepunkt og minnet 
oss på vår tydelige forpliktelse om å 
være ambassadører for vårt verdifel-
lesskap i logen. 
	 Så må jeg si det var en meget stolt og 
glad Ordførende Mester som holdt 
sin taffeltale til de 225 fremmøtte 
denne aften. Den var slik:
	 Velkommen nok en gang – nå for å 
hygge oss videre på frimurervis. Vi 
har kun ett mål for denne aften. Det 
er å gi et lite forsiktig innblikk i hvor-
dan vi tilbringer fredagene her i 
Stamhuset. Kanskje vi kan ha en 
drøm om å bringe logens lære ut av 
templene og inn i hjemmene. Logens 
læremåte er rituell og et til dels luk-
ket system. Logens lære er derimot 
helt åpen. Det er den kristne uforan-
derlige lære – samlet i den hellige 
skrift og forhåpentlig praktisert av 
oss alle, på hver enkelt sin egen måte 
til beste for de vi møter til daglig. 
	 Det er alltid jubel og høytid når loge-
brødre samles. Slik har det vært i vår 
loge nå i 112 år. Og absolutt i aften. 
Det er følelse av takknemmelighet og 
glede som gjennomstrømmer våre 
hjerter når vi tenker på alle brødre 
som har gått foran oss og vist vei. I 
aften skal vi også takke DNFO, både 
Ordenens Stormester Tore Evensen 
og Stormesterens Prokurator Ragnar 
Tollefsen for at denne samlingen 
kunne finne sted her i Rosene. Begge 
sender sine hilsener hit til taffelet.
	 Som inne i logerommet der tre stor 
bluss brant vil jeg gi noen hilsnings-
ord til dere gjennom tre andre sym-
bolske og frimureriske lys Credo / 

tider. Det er sagt slik; Vi frimurere 
har fått fortrolig tilgang til et prøvet 
læresystem som har til hensikt å gjøre 
oss til bedre mennesker i hverdagen 
og til å praktisere kjærlighetsbudet.
	 Gjennom vår hellige lek blir fokus 
satt på våre virkelige oppgaver, nem-
lig å styrke vår egen integritet i hver-
dagen. Vi skal gjøre vår Ordens 
idealer synlige for dem vi omgås. 
Bringe idealene ut av logesalene og 
inn i samfunnet og hjemmene.

Jubilo – jeg jubler – det gjør vi frimu-
rere i aften. Vi har fått med dem vi 
har kjærest og nærest. Dere - Våre 
ledsagere. Å vise hvilket privilegium 
det er å kunne samles i dette hus og 
vise dere litt om hvorfor vi er her og 
hva vi samles om, gleder hver enkelt 
av oss brødre enormt. Vi har gledet 
oss til å være sammen med dere. Vi 
ønsker å skåle for dere på frimurer-
vis.
	 Samtlige brødre. Vi takker våre led-
sagere for at de kunne bli med oss i 
aften. Vi gjør det samstemt med 
	 Credo – Ludo- og Jubilo – noe vi 
bekreftet slik vi brødre pleier å gjøre.
	 Aftenens embedsverk som ledet af-
tenens Johannesmøte som instruk-
sjonsloge i logesalen for 134 brødre!!   
var hentet fra Rosenes tre aktive stu-
diegrupper. Alle Johannesbrødre fra I 
til III grad. Vår St.Johannes Mester i 

jeg tror - Ludo / jeg leker og Jubilo / 
jeg jubler. 

Credo – jeg tror- er det første ordet i 
trosbekjennelsen på latin. Frimurere 
bekjenner seg til den kristne tro. 
Dette grunnlaget blir understreket i 
resepsjonen av nye brødre, i ritualet 
og i symbolene i logerommet. 
	 Frimureriske symboler er til for 
den vanlige frimurer. Altså et vanlig 
dagligdags menneske som trenger 
veiledning og hjelp om livet skal bli 
meningsfylt, verdig og anstendig. Vi 
vil jo gjerne lykkes i livet ved at vi, 
når den tid kommer ikke har alt for 
meget å angre på eller ønsker ugjort. 
Vi trenger derfor anvisning om det å 
leve og til det kan et moralsk eller re-
ligiøst billedspråk være til hjelp. De 
viktigste symbolene er derfor de som 
leder et menneske mot større opplys-
ning om seg selv og gir oss innsikt i 
kunsten å leve sant og rett. Arbeidet 
mot vårt eget Credo starter altså i oss 
selv. Rosenes motto Kjenn deg selv 
blir levende i dette lyset.

Ludo betyr jeg leker. I et logemøte 
blir vi minnet om at vi frimurere 
leker. Dette er ikke det vanlige bar-
nets leker med brett og brikker. Det 
er en hellig lek – som et teaterstykke-  
som er fylt med ritualer og seremo-
nier som er nedarvet fra fordums 

Produksjon
av julenummeret
Som det fremgår flere steder i bladet, 
har Rosebladets forlegger gjennom 
mer enn 10 år gått bort. For at ikke 
Rosebladet skulle ende efter 24 år, 
har fire av Rosebladets tidligere 
redaktører, den ene post mortem, bi-
dratt med stoff til det blad du holder 
i hånden.
	 Som tidligere er det Pauls sønn 
Hans Henrik som med stø hånd pro-
duserer bladet, og siden han ikke er 
broder, takker vi ham spesielt for det.
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skapet stadig det samme. Nå hadde 
nok budskapet større tyngde i min 
oldefars tid, kirkens og prestens ord 
hørtes av flere, og menigheten fylte 
kirken oftere enn hver julaften. Men, 
som Sigrid Undset sa det, «men-
neskenes hjerter er de samme til alle 
tider». Vi trenger budskapet, kanskje 
nå mer enn noen gang.
	 Det som skjedde i de dager var jo 
at det utgikk en befaling fra keise-
ren om folketelling, men det er det 
underet som skjedde noen tid senere 
som ble kimen til at en hel verdens 
åndsliv endret seg. En fødsel i en 
stall, langt hjemmefra. Et guttebarn 
som for første gang så lyset. Lite vis-
ste han at han selv en gang skulle bli 
lyset for millioner av mennesker.
	 Vi nærmer oss underet forsiktig, 
skritt for skritt.  Det er for stort til 
at vi kan fatte det umiddelbart, vi 
kan lett bli blendet. Vi tenner ett lys, 
det første skritt mot det som skal 
komme. Det er bildet på det håpet 
som en gang er tent i oss, den gnist 
som fra det høye er nedlagt i oss som 
skal bli til et lys. Og vi venter.
	 Så tenner vi nok et lys, et forbere-
delsens lys, vi må gjøre oss klare til 
det som skal komme. Vi er jo blitt 
lovet at en frelser skal bli født, vi ten-
ner det annet lys og trenger mørket 
lenger vekk mens vi venter. 
	 Vi tenner det tredje lys, et lys for 
glede. Vi minnes om englenes glade 
sang over Betlehemsmarken, og vi skal 
selv føle glede over det vi har i vente.
	 Vi tenner det fjerde lys, et lys for 
kjærlighet. «For så høyt har Gud 
elsket verden at han ga sin sønn» til 
oss, den høyeste form for kjærlig-

«Men det begav sig i de Dage --» slik 
begynner juleevangeliet i min olde-
fars bibel. Sprogdrakten og skriftty-
pene endrer seg gjennom tiden, men 
om ordene og trykken endres er bud-

Veien mot Julens lysog mange samtaler med mer erfarne 
brødre- hjalp meg mye. Jeg ønsker 
å finne meg selv og mitt forhold til 
«The Grand Arcitect of The Universe»

– Vi vet du har blitt tilbudt plass i em-
bedsverket, men har takket nei. Hvorfor?
	 – Det hadde vært interessant, men 
mitt arbeid som fastlege er svært 
tidkrevende, så det har jeg ingen 
mulighet til. Dessuten krever det en 
fremføring/fremtoning jeg ikke besit-
ter.

– Vi vet at du er veldig opptatt av det in-
ternasjonale frimureriet. Hvorfor det?
	 – Etter 12 år i Zululand og 6 års 
studie ved Royal College of Sur-
geons- hvor nærmere 25 land var 
representert- har jeg et mer interna-
sjonalt syn på tilværelsen. I tillegg 
mener jeg at det bare er EN GUD 
(The Grand Arcitect of The Universe) 
og den tilber vi alle- som har en mo-
noteistisk tro.

– Blir du ikke forvirret over alle de for-
skjellige frimurersystemer rundt omkring 
i verden?
	 – Nei, jeg blir ikke forvirret- det er 
et flott mangfold. «I min fars hus er 
det mange rom»- så det er plass til de 
fleste!

– Hva tror du blir frimureriets utfor-
dring i årene som kommer?
	 – Det moderne mennesket klarer 
ikke lenger å sitte på kolonnen uke 
etter uke- og bruke lang tid på å til-
egne seg kunnskap om frimureriet. 
Ikke alle har tid til å gå i biblioteket 
eller være med i grupper.
Jeg tror det er viktig med 1 instruk-
sjonsmøte hver 4.-6. uke. «Your 
future is in Your education» er et 
slagord som passer i de fleste situa-
sjoner i livet. Med ovale helger etc. 
tror jeg det vil bli en utfordring å ha 
loger som baserer seg på fredagsmø-
ter -uansett hvor veldrevne de er.

– Noe du savner i Rosene?
	 – Nei, jeg synes det er en veldrevet, 
hyggelig og stilfull loge hvor alle som 
kommer blir «sett».
MEN: VI MÅ HA møter som veksler 
mellom hverdager og fredager.
Opptagelse av nye brødre i kjeden 
er viktig- men ikke for enhver pris 
(mange kommer så godt som aldri 
igjen). Det er vel så viktig å ha in-
struksjonsmøter- som nevnt helst 1 
hver 4.-6. uke.

– Til slutt, har du noen råd til dine brø-
dre for å få mer ut av logearbeidet?

antikviteter og regalier. Så mye at han 
fått gult kort fra sin bedre halvdel. 
«Ikke mer nå Knut»

– Hva fikk deg til å søke frimureriet?
	 – Vel, jeg er misjonærsønn, født og 
oppvokst i Zululand. Senere gikk jeg 
på KG (Kristelig gymnasium i Oslo).
Jeg fikk en kraftig reaksjon på det jeg 
opplevde som svulstig hykleri og ga 
avkall på min tro-og kjente det som 
en befriende «omvendelse».
Etter hvert har jeg blitt mer søkende 
igjen- og da har jeg valgt en alterna-
tiv reise tilbake – via Frimureriet. Det 
angrer jeg ikke på!

– Hvorfor valgte du Rosene når det er 
loge på Nordstrand?
	 – Jeg var allerede medlem da 
St.Clemens ble opprettet- og fant det 
naturlig å fortsette i min moderloge. 
Det angrer jeg heller ikke på!

– Hva har du fått ut av det så langt, og 
hva håper du å finne?
	 – Vel, det var tungt å sitte på møte 
etter møte å «arbeide» uten å forstå 
om og hva jeg arbeidet med…
Men fordypning/instruksjonsmøter 

Etter et langt avbrekk tar vi opp igjen 
presentasjon av en Rosebroder som 
vi synes øvrige brødre burde vite mer 
om. Ikke alle vi har presentert tidli-
gere kan betegnes doldiser, enkelte 
har nok vært mer i gruppen kjendiser 
i Rosene. Men etter en slik presenta-
sjon sitter man ofte igjen med et helt 
annet inntrykk av vedkommende. 
	 Dagens offer heter Knut Hafstad, 
og det er ikke alle som kjenner ham. 
Han har aldri vært embedsmann, er 
relativt stillfarende på logemøtene, 
men aktiv på instruksjonsmøtene. 
Artikkelforfatteren kan underskrive 
på at denne mannen kan mye om 
frimureri og historie. Veldig mye. Det 
fremkom tydelig da vi var sammen 
på en tur til Scotland for noen år 
siden.
	 Knut er utdannet lege, og driver 
til daglig med livsforlengende og 
kvalitetsforbedrende virksomhet som 
fastlege på Bjørndal legekontor. Selv 
om han bor på Nordstrand og har 
trent yngre lag i fotball der, er han 
som mange andre Rosebrødre Lyn-
patriot, selv om laget vårt har vært 
en tur i «skyggenes dal». Har en im-
ponerende samling av frimureriske 

Doldiser i Rosehaven

Knut studerer sin Frimurerbibel, som er en av mange gjenstander han har kjøpt i utlandet.

Kjære Rosebrødre
Det nærmer seg julehøytidsfeiring, men 
forut for den samles vi i Stamhuset 
fredag 18. desember kl. 18:00 (merk 
tiden!) til Rosenes tradisjonelle Jule-
møte, en aften preget av julens varme 
budskap og høytid. Dette er et loge-
møte i I. grad, og aftenens recipend 
heter Andreas Steenbuch Mathis-
moen. Han er barnebarn til vår tidli-
gere OM Thorleif Steenbuch.
	 Knut Myhre og Hjørleifur Valsson 
gir oss vakker musikk, og tidligere 
Ordførende Mester Lars Johan Foss 
leser sitt vakre, tankevekkende dikt 
« Under stjernehimmelen». Sammen 
synger vi «Deilig er jorden»
	 Det blir også vanlig rituelt Jule-
taffel!  Til taffelet denne logeaften 
serveres det Juletallerken (ribbe, med-

	 – Gå i logen-søk kunnskap og gled 
deg over hva du da finner! Leonard 
Cohen sier i en av sine sanger «There 
is a CRACK in everything-thats 
where the LIGHT comes in»

Rosebladet takker for samtalen, og 
undertegnede må erkjenne at han 
fant mye bare ved å gjennomføre 
intervjuet.

Rune Aschim

En side fra Knuts amerikanske Frimurerbibel 
som viser de forskjellige gradssystemene.

het. Nå skinner alle fire lys, og vi er 
rede til den høytid som skal komme. 
Adventstakens fire lys, juletreets utal-
lige lys lik stjerner på himmelen, og 
stjernen i toppen av treet, som gir oss 
retningen for vår åndelige reise.
	 Nå skinner alle lys, gradvis har vi 
nærmet oss underet, nå blir vi ikke 
blendet av lyset og kan istemme «Et 
barn er født i Betlehem». Vi kan la 
underet omslutte oss og føle den var-
men og den kjærligheten vi selv skal 
bringe videre til en verden som så 
sårt trenger den.
	 Julen og dens budskap om et barns 
fødsel er et budskap om vår egen 
åndelige fødsel. Barnet i Betlehem 
tente lyset for en hel verden, vi må 
gjøre det samme ved å tenne dette lys 
i vårt eget indre. Ikke for å skjule det 
som i en blendlykt, men for å la det 
skinne på vår egen lille verden.
	 Evangelisten Lukas forteller den 
vakreste, mest gripende historie jeg 
vet om. Historien har grepet en hel 
verden. Utallige er de julekrybber, 
ikoner og malerier, skulpturer og 
fremføringer, sanger og tekster – ja, 
hver tenkelig måte å fremstille unde-
ret på. Fra den høyeste kunst til det 
rørende naivistiske bilde.  Vår kultur 
er bygget på dette, vårt åndsbilde 
ble født her, og vi trenger julens bud-
skap i den verden hvor mørke krefter 
truer. Vi trenger dette lyset, og vi 
trenger den kjærlighet julen vitner 
om. For størst av alt er kjærligheten.

Odd Knoph
Tidligere Ordførende Mester
og redaktør

isterpølse, medisterkake, surkål, saus og 
poteter). Taffelbonger kjøpes før møtet 
hos restauratør (utenfor ”Grillen”). 
Alternativ til juletallerken er omelett.
	 Vokal Mix , våre populære syn-
gende damer fra Ski,  synger julen 
inn ved taffelet. Kaffe og broderlig 
samvær i Armigeralsalen og tilstø-
tende saler etter taffelet. Forfrisknin-
ger kan kjøpes i baren. 
	 Høy midnatt og tid for hjemtur  er 
kl. 23:30.
	 Vanlig logeantrekk med prydelser 
(ikke galla).
	 På vegne av aftenens embedsverk 
og assistenter ønsker jeg deg hjertelig 
og broderlig velkommen til Rosenes 
Julemøte.

Øystein Andreas Hauge 
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avlegge besøk i disse logene.
	 Han takket OAA, Rosenes OM 
med følge, fadderne (faren Kåre Moe 
og stifter av Broderforeningen Svein 
Klungseth), inviterte gjester (OM’er 
fra Borgen og Passeren og OB fra Ro-
merike Andreasgruppe) og brødrene, 
samt aftenens organist br. Moian for 
støtte og deltagelse. Deretter holdt 
han en varm hilsningstale til tidligere 
OB Magne Raastad og takket ham for 
hans innsats, inspirasjon og ledelse 
og overakte ham tradisjonelle av-
skjedsgaver. 

stillelse. Og Rosenes OM gratulerte 
også den nye OB hjertelig med instal-
lasjonen og ønsket ham lykke til i det 
viktige arbeidet i og for Broderfore-
ningen.
	 Under sin tale ved taffelet uttrykte 
broder Moe sin varme takk for den 
tillit brødrene hadde vist ham og så 
frem til de oppgaver som nå sto foran 
ham, og ansvaret med å føre god arv 
og tradisjoner videre.
	 Han understrekret at vi som frie 
murerbrødre er søkende på ukjente 
veier på jakt etter svar på eldgamle 
spørsmål, men at fordelene vi har 
som medlemmer av Frimurereror-
denen er at vi kan søke og utfor-
ske disse veiene sammen, og der 
Ordenen via sin pedagogikk gir oss 
rettledning til å se at det store mys-
teriet er det som er inni oss og at 
mysteriet kan forsøkes løst gjennom 
utforskning og de stadige reiser i vårt 
indre. Han minnet også om, via site-
ring av et dikt, viktigheten av å bruke 
tiden vel. Den nye OB fortalte videre 
at broderforeningen har medlem-
mer fra ialt 13 loger, og at han håpet 
broderforeningen i tur og orden kan 

Under brodersammenkomsten i 
broderforeningen 9.september ble 
Rosene-broder tidligere vice-Ordfø-
rende Broder, Øystein Moe valgt til 
ny Ordførende Broder.
	 Installasjon av br. Øystein Moe fant 
sted under brodersammenkomsten 7. 
oktober, der installasjons-seremonien 
ble ledet av Rosenes OM, Øystein 
Andreas Hauge.
	 Ordenen var denne aften represen-
tert ved Ordenens Overarkitekt Kjell 
Kristoffersen. Innehaver av Den Nor-
ske Frimurerordens Hederstestegn, 
Øistein Torger Kjus var også tilstede 
sammen med de tidligere OB’er Rolv 
Berg og Thore Rhoar Hallbing.
	 Før installasjonen av ny OB, men 
også under det påfølgende taffel 
takket Rosenes OM den fratrådte 
OB, Magne Raastad, for hans 4-årige 
innsats. Særlig fremhevet han br. 
Raastads innsats for i disse årene å 
ha ledet Broderforeningen med nid-
kjærhet og flid, og således tilfreds-
stillet både OM’s og brødrenes store 
forventninger, og dermed bidratt til 
Ordenens heder, Broderforeningens 
trivsel og også egen glede og tilfred-

Kort referat fra intallasjonen:

Ny Ordførende Broder installert i Romerike St. Johannes Broderforening

1.rekke fra venstre: Broderforeningens Tillitsmann - Svein Erik Pedersen, Rosenes (Moderlosjens) Br.S - Per Espen Jahren, Rosenes (Moderlosjens) 
OM - Øystein Andreas Hauge, Broderforeningens OB - Øystein Moe, Ordenens Overarkitekt - Kjell Kristoffersen, Rosenes (Moderlosjens) CM -John 
Harald Sundseth.
2.rekke fra venstre: Broderforeningens Br.T - Tor Slotsvik, Broderforeningens VOB - Knut Rygh, OM i Den faste Borg - Reidar Halvorsen, Broder-
foreningens FBB - Willy Bjørn Wilhelmsen, OB’s 1.Fadder - Kåre Moe, OB’s 2.Fadder og stifter av Broderforeningen - Svein Klungseth, OM i Pas-
seren - Frode Olsbø, Broderforeningens tidl.OB -Magne Raastad, Broderforeningens vik.ABB - Erlend Sars-Olsen, Broderforeningens Br.SkM - Ivar 
Gotaas.

	 Tidligere OB takket for begiven-
hetsrike og lærerike år, og for det 
gode samarbeidet med Rosenes 
embedsverk og med embedsverket i 
Broderforeningen. Det ble ellers ved 
taffelet holdt flere taler og med gaver 
(til både den nye og den tidligere 
OB) fra fadderne, OM i Borgen, OM i 
Passeren og OB i Romerike Andreas-
gruppe. Det var også hilsener fra Val-
disholm Broderforening og Eidsvoll 
frimurergruppe.
	 Tidligere OM i Rosene, Odd Knoph 
takket for maten (kalvestek + panna-

Tidlig oppstod en rik legendedan-
nelse. Slik fikk de navnene Kaspar, 
Melchior og Baltazar. Deres påståtte 
relikvier forvares i Kølnerdomen i 
Tyskland. Deres besøk hos Jesus-
barnet feires i den vestlige verden på 
trettende dag jul, 6. januar (epifania).
	 Noen besøker de kanariske øyer 
«fra Norden» for å hente seg inn, 
«finne seg sjæl», forberede master-
oppgaver, leve det gode liv – eller 
skrive memoarer. Foruten en rekke 
gode logebrødre som kanskje har 
fartstid i fra både «Østen» og «Ves-
ten» kan man jo risikere å treffe andre 
kloke og vise nordmenn under pal-
mene; Toppen Bech, Zaid Ali, Sinna-
snekkern, Oddvar Stenstrøm og Terje 
Tysland for å nevne noen.
	 Akkurat som brytningen mellom 
det hedenske, det norrøne og det 
katolske kristne i sin tid skapte om, 
skapte nye skikker hos oss i nord 
har kanskje de sydlandske skikker 
gjennomgått lignende endringer? 
Ja, hvor kom egentlig den hvite snø-
dekte julen fra? Med vinden i fra sør? 
Neppe. Vi mennesker har det vel 
med å pynte på historie og innhold. 
Blir det bedre da? 
	 For først kom en doning med ori-
entalsk musikk og drapert med blått 
stjerneklede som skulle illudere stjer-
nen herrene fulgte på sin vei til Je-
subarnet. Blårøyken stod ut fra dette 
gamle snikende ullteppet. Uten tvil 
komisk at røkelsen var erstattet av 
eksos i vår hybride tidsregning. (Kan-
skje hadde dette følget vært innom 
Herodes Falsk som kan påtreffes i Pa-
talavaca (Arguinneguinn) skrivende 
på en ny bok eller et foredrag om å 
bli et bedre menneske? Han ventet 
neppe 3 vise menn som spør etter 
Jesus? De dro så videre til Playa Del 
Ingles, toget forbi Yumbo-senteret 
og ut i Avda. de Tirajana. Kanskje de 

«Kjell, skriv noe om julen» sa Paul. 
Jeg trakk litt på det. «Jeg skal tenke 
på det» sa jeg og dro avgårde til var-
mere strøk. Så satt jeg altså på Gran 
Canaria den 2. september og tenkte 
på høstens første logemøter, savnet 
av brødrene og de «Glasenapske» 
formaninger; JULEN. Jeg reiste hodet 
og lot blikket vandre utover sand-
dynene i Maspalomas som i beste fall 
minner om snødekte fjell. 
	 Menneskene der ute på stranda 
hadde slett ikke røde toppluer eller 
julenisseskjegg. Alle de forskjellige 
menneskene, deres drømmer og 
forventninger, forhold til seg selv - 
og omgivelsene. Hva tenker de og 
hvilke arenaer har de til ettertanke 
og refleksjon utover de muligheter 
en solseng på Playa Del Ingles eller 
Amadores kan gi? 
	 Palmene er kanskje mer genuine 
juletrær enn våre graner? Nå til dags 
drapert med blinkende fargerike ly-
spølser. Ja, her kan man ane tilstede-
værelsen av de 3 vise menn ridende 
på kameler gjennom ørkenen. Ja, det 
er nettopp det som skjer her i dette 
katolske landskap hvert år. De tre 
vise menn eller hellige tre konger er 
den kristne tradisjonens tolkning av 
de østerlandske stjernetyderne som 
Betlehemsstjernen førte til Betlehem 
og Jesu fødested. De kom trolig fra 
Persia eller Babylon (Mesopotamia) 
	 I Matteusevangeliets kapittel 2, 
vers 1-12 «1). Da Jesus var født i 
Betlehem i Judea, på den tid Hero-
des var konge, kom noen vismenn 
(mágoi) fra Østen til Jerusalem 2.) og 
spurte: Hvor er jødenes konge som 
nå er født? Vi så hans stjerne da den 
gikk opp ved morgengry, og er kom-
met for å hylle ham.»
Selv om tretallet ikke nevnes i Bibelen, 
har man antatt at de var tre, ettersom 
de overrakte tre gaver til Jesus-barnet: 

Julen, julen – er den her? ennå ikke visste at veien til Betlehem 
var lang ettersom ledestjernen var 
innhyllet i smog?
	 Nå hersker det tvil om hvor mange 
de hadde med seg i følget. I dette 
opptoget hadde de hver sin hær i 
front. Soldater, ikke ulike de romer-
ske soldater, med spyd, brynje og 
hjelmer. Noen hjelmtopper hadde 
røde piasavakoster slik vi kjenner 
dem som feiekoster her hjemme. 
Kreativt! Så kom de ridende i hvert 
sitt tidsriktige kostyme,  ridende på 
hver sin kamel. Og hakk i hel kom 
haremene deres. Flotte, veldreide 
og lettkledde kvinner. Den mørkhu-
dede Baltazar, hadde naturligvis et 
negresse-harem! 
	 Dette danner innledningen til det 
alle katolske barn venter på; Gavene. 
Her får barna gaver på den samme 
dag som Jesus-barnet fikk sitt gull, 
røkelse og myrra. Men før de på 
denne trettende dag jul kan reise 
hjem til sine familier og åpne sine 
«julegaver» kaster de seg over drops 
og karameller som de 3 vise menn 
henter fra kameltaskene og slynger ut 
over folkemassene langs ruta.
	 Jeg blir røsket tilbake til bølge-
skvulp og solkrem. Selv i september 
er det faktisk mulig å lengte litt. Ikke 
bare hjem men til rakfisk, advents-
tid, hvit jul, juletrepynt, pinnekjøtt 
og ribbe. Jeg kjenner meg ydmyk 
og takknemlig over å få ta del i den 
mangfoldige julefeiringen med god 
mat og tradisjoner. . Ja og Maria, Josef 
og lille Jesus var på sitt vis flykt-
ninger på vandring. En førjulstid til 
ettertanke enten den er i september 
eller desember! Heldigvis visste jeg 
ikke at juleartikkelens oppdragsgiver 
Paul de Glasenap skulle falle fra. At 
han aldri fikk lese dette - eller at jeg 
ble snytt for hans hyggelige lutefisk-
lag i Bygdøy Alle. Vi savner deg Paul. 
God Jul og Hvil i fred.

Kjell Audun Øgaard

Ordenen spanderte bløtkake på brødrene i anled-
ning av installasjonen av ny Ordførende Broder.

og ankom sammen til Perleporten. 
Der spurte St. Peter om de var sultne 
etter reisen, hvoretter de fikk spise 
og drikke så mye som de ville uten 
å bli mette. Her har vi det herlig !, sa 
fruen. Ja, sa mannen, her kunne vi ha 
kommet mye tidligere hadde det ikke 
vært for den fordømte helsekosten 
din ! 
	 Til kaffen ble servert en nydelig 
marsipankake fra Ordenen.

Jens Fredrik Conradi Langfeldt

cotta) og fortalte i den anledning om 
ekteparet som «la på røret» samtidig 

Magne Raastad med takkehilsen fra Rosene
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om å finne «mennesket bak fasaden», 
gjorde ham tydelig, respektert, og 
høyt verdsatt og elsket av alle oss 
som sto ham nær. Han var et med-
mennske! Han innehadde Ordenens 
høyeste grad X grad og var innehaver 
av Rosenes honnørtegn.
	 Paul var også et skrivende men-
neske. Det skrevne ord var hans. 
Han var prosjektleder for vår loges 
Jubileumsbok i 2003, Frimureri i Oslo 
i 100 år. Han rettledet, fant løsninger 
fra økonomi til utforming og innhold. 
Han stilte sitt firma Press Telegraph 
til rådighet, men kanskje aller vik-
tigst: Han stilte sin kompetanse til 
rådighet for logen og Den norske Fri-
murerorden, uegennyttig, lojal og all-
tid med det mål å støtte vårt arbeide 
blant brødre og søstre som vi kaller 
alle våre medmennesker. De nødli-
dende som benytter Frelsesarmeens 
middagstilbud på søndager i Urte-
gata, verdig trengende i Fattighuset, 
hans siste ønske var å støtte Fransi-
kushjelpen (se annet oppslag) dette var 
oppgaver Paul hadde sansen for og 
deltok i.   
	 Vi aktive logebrødre treffer hver-
andre ofte. Slik også med Paul. Vi 
to ble tatt opp i logen og Ordenen 
med noen få års mellomrom. Han og 
jeg har på en måte vandret sammen 
hånd i hånd gjennom hele logelivet, 
fra I til X grad, Ordenes høyeste, som 
Paul fikk tildelt nå i september. Jeg 
var Paul sin fadder og fulgte han 

Jeg vil gjerne minnes Paul, som den 
venn han var, og minnes ham fra våre 
snart 20 år sammen i St. Johanneslogen 
St. Olaus tdt Roser. 
	 Paul hadde en svært sentral plass 
i mitt liv og i vår loge. Og som vi vet 
er livet og logen to sider av samme 
sak. Som frimurere er vi daglig for-
pliktet til å forbedre og foredle oss 
selv, for derved å kunne se våre opp-
gaver i  hjemmene – til fulle forstå 
vårt ansvar overfor våre kjære og 
våre barn, utføre vårt daglige virke 
på våre arbeidsplasser med varme og 
innsikt – og inspirere til deltakelse og 
broderlig fellesskap i våre møter. De 
kristne grunnverdier er fundamentet 
for vårt arbeid, grunnmuren i vårt 
indre tempel som vi brødre sier. Men 
det pålegger oss å se utover våre 
egne rekker.
	 – Ja dere, Paul inkluderte alle de 
mennesker han traff på sin vei. Paul 
sin varme, vennlige personlighet 
kombinert med journalistens ønske 

Til minne:

Paul de Glasenapp – 22. desember 1941 – 22. oktober 2015

Broder Pauls siste møte i Rosene, der hans svigersønn Jan Ketil Dale blir innlemmet i broderkjeden. 
Tankevekkende og vakkert!

gjennom graden, noen ganger i rul-
lestolen når påkjenningene for vår 
syke broder ble for stor og noen gan-
ger, der han stående i sin fulle kraft 
delte sine opplevelser fra frimureriets 
kraftfulle læremåte, farvet av forstå-
elsen av vår lære som er «den uforan-
derlige kristne tro».
	 Paul var flittig og trofast på våre 
møter. Han var forlegger for Rosebla-
det, vårt interne medlemsblad i åre-
vis. Han kjente alle. Hele redaksjonen 
er i sjokk og sorg, men holdningen 
er takknemmelighet for alt hva vår 
broder har betydd for miljøet og 
samholdet i logen vår. I redaksjonen 
der Paul var forlegger og jeg redaktør 
hadde vi fine år sammen. Paul var 
munter og glad og særlig når sønnen 
hans, Hans Henrik satte bladet til 
slutt med for eksempel et vellykket 
Julenummer, med ordene «det er 
ferdig, det er flott – det er fullkom-
ment». Paul strålte.
	 Paul åpnet sitt hjem for hygge-
kvelder og samtaler, frokoster med 
appelsinmarmelade rundstykker, 
årlige lutefiskaftener med titalls brø-
dre i bordsetninger helt opp under 
julekvelden. Og han hadde aksept 
hjemme hos sin kjære Anne Grethe 
for sine arrangementer. Det styrket 
hans deltakelse blant brødrene og 
ga ham den rette ro. Uten en positiv 
holdning til vårt frimureriske arbeide 
fra våre kvinner og nærstående, blir 
det vanskelig å ta vare på arven fra 
grunnleggerne av vår Orden fra 266 
år tilbake i tiden. 
	 Paul hadde det travelt de siste 
ukene og dagene av sitt liv. Å se Ketil, 
sin svigersønn bli tatt opp som frimu-
rer for noen uker siden, gledet han 
stort og vi gledet oss med han. Logen 
var nok Pauls annet hjem.  
	 «Nå har Paul lagt ned sitt jordiske 
verktøy»; sier vi brødre oss i mellom. 
Det betyr at det daglige arbeidet for 
å bli et bedre menneske er over. Men 
det som kanskje er aller viktigst er 
at Håpet lever – og håpet om igjen 
å kunne samles ligger der som et 
løfte. Så er da dagen vemodig og 
trist, men likevel overskygges dette 
av takknemlighet og glede over å få 
lov å ta med minnene om Paul og alt 
det gode han utførte. En innsats som 
lyser som stjerner i våre hjerter.          

Måtte Fred, Enighet og Glede herske over 
vår broder Paul’s gode minne.

Øystein A. Hauge
Ordførende Mester

Her er Paul, Koordinatoren for Rosebladet. Bildet er fra 2010.

nøyd med innhold, rammene rundt 
dette, og de mange givende sam-
taler med både partnere og brødre. 
Det rituelle møtet for oss brøde var 
også noe helt spesielt flott! Det ble 
ledet av en som virket helt naturlig 
kompetent for oppgaven! Alle andre 
embedsmenn gjorde også en glim-
rende jobb! Øysteins tale ved taffelet 
kompletterte det hele i en aften som 
viste oss meget om hvilken stor be-
rikelse, de gode, velvalgte ord er for 
mennesket!»

Tore Fevolden

Fredag 13. november 2015 skriver seg 
inn i historien som en meget spesi-
ell aften for oss i Rosene. For første 
gang ble det avholdt et komplett 
førstegradsrituale hvorpå samtlige 
embedsplasser var bekledd av brødre 
fra I til III grad (instruksjonsloge). 
For et vakkert skue! Det hele ble top-
pet med våre kjære ledsagere som 
samtidig var tilstede i Armigeralsa-
len. Disse ble underholdt med vakre 
toner fra konsertmester Hjørleifur 
Valsson på fiolin, og organist Knut 
Myhre. Vår alles kjære Odd Grann 
holdt et innlegg om temaet logen og 
familien. Odd gav alle et solid inn-
blikk i det komplekse arbeidet som 
opptar oss frimurere.
Vår tidligere OM Harald Sundin 
holdt foredrag om Stamhuset og dets 
historie, og avsluttet med en kort om-
visning i Festsalen og Johannessalen. 
Garm Oscar Lyckander inviterte til 
aperitiff og kanapéer, før brødre med 
ledsagere ble ført fra Forgården og 
inn til felles taffel. Innropet foregikk 
på sedvanlig vis efter gang og sete, 
dernest med brødre og ledsagere, ef-
terfulgt av øvrige godstemte brødre. 
Tilstede denne aftenen var OTM Dag 
Morfelt understøttet av brødre fra 
Akershus med OM Øivind Eriksen 
(Akershusdag). Kaffen ble servert i 
Armigeralsalen, Forgården og i Leo-
pardsalen. Det ble dekket opp til hele 
230 personer, og jeg er sikker på at 
enda flere kommer neste gang!
For å sitere Lasse Moer
«Min Ellen Louise ble så veldig for-

Historisk aften i Rosene  
– med ledsagere tilstede!

Hei, Paul! 

Vi takker og bukker for tilbudet om å bekjentgjøre Ordensbiblioteket samt adventskonserten i det me-
get ærverdige organet Rosebladet, og stiller opp forslagene her: 

Håper vi med dette holder oss innenfor rammene for hva du disponerer av plass – og er tilgjengelig for 
kommentarer/tilbakemeldinger. 
Hils din kjære! 

Lille-Øyvind 
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






































Ikke la livet på kolonnen bli plaget av en lang 
rekke av ubesvarte spørsmål.

Stamhusets bibliotek kan gi deg svar på det
du måtte undres over i ritualene.

Det er et ønske om flere bibliotekarer.
Interesserte kontakter Roy Aspelund.

Åpningstider:
Mandag, onsdag, torsdag og fredag kl 17-18.30 

og mandag, onsdag og torsdag kl 12-14
Hjertelig og broderlig velkommen!
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de Notre Dame de la Paixe». Det blir 
der opplyst at bønnen er hentet fra en 
brosjyre med tittelen «La Clochette». 
Denne brosjyren har man hittil ikke 
kunnet oppspore. Den 20. januar 
1916, dukker bønnen opp igjen i Vati-
kanets avis «L’Osservatore Romano», 
og 28. januar samme år i en fransk 
avis «La Croix». I denne avisen fortel-
les det at bønnen var blitt overrakt til 
den daværende Pave, Benedikt  XV 
sammen med andre bønner om fred. 
Bønnene ble overrakt av Markise De 
la Rochetulon. Han var utgiver av 
tidsskriftet «Souvenir Normand». 
Kort tid senere ble bønnen trykket 
på baksiden av et kort med bilde av 
Frans av Assisi. Som kilde for bønnen 
oppga kortet «Souvenir Normand». 
Nederst på dette bønnekortet stod 
det tilføyet at bønnen var en utmer-
ket sammenfatning av de fransiskan-
ske idealer i den moderne verden. 
Det var først ved oversettelse til 
engelsk at bønnen ble tilskrevet den 
Hellige Frans. Ved videre overset-
telser fikk den også en slik tilføyelse. 
Det var klart at denne bønnen på en 
eller annen måte påvirket og beveget 
menneskene i krigstidens angst og 
forvirring. Bønnen ble derfor mottatt 
med begeistring. I tillegg kom at den 
utifra de beste og edleste motiver nu 
ble tilskrevet Frans av Assisi. Den 
ukjente forfatter har øst av allment 
kjente og tilgjengelige kilder. Poetisk 
begavelse, overbevisende uttrykks-
form sammen med helstøpt kristen 
tro har giort bønnen til et mesterverk 
med evig aktualitet. Pater Ronald 
hos fransikanerne her i Oslo mener 
at bønnen helt og holdent, klart står 
for Frans av Assisis dypeste idealer. 
Den forsvarer fullt og helt sin plass i 
boken “Be med Frans av Assisi”. Og 
fullt og helt fortjener en tittel han selv 
liker godt: Fredsbønn i Frans av As-
sisis ånd.

                          Kilde: Hubert Hodzel- 
                          mans ofm. Be med  
                            Frans av Assisi.
                           Hans Peter Smith  
                           (H:P.Smith 1929-2004)  
                               var redaktør i  
                              Rosebladet i mange  
                             år. Han hadde flere  
                              talende embeder, og  
                              innstiftet Lutefisken 
i Rosene. Han etterlot en del artikler 
til Rosebladet, hvorav vi presenterer 
en her.

rullestol og bruker elegant og sikkert 
opp og ned trapper. Trappeklatreren 
var konstruert og produsert for å 
frakte ølkasser opp og ned trapper i 
Tyskland! 
	 Besøket hos tannlegen og hjemturen 
gikk fint, og jeg var en opplevelse rikere.
	 Vi har alle en historie knyttet til 
våre liv, og denne dagen fikk jeg Har-
riets historie som jeg opplevet som en 
berikelse.
	 Vår broder Paul de Glasenapp 
meldte seg også som deltager i 
følgetjenesten, hans omsorg kjente 
ingen grenser, men som mange vet 
la Paul ned sitt jordiske verktøy den 
22 oktober. Bisettelsen fant sted i 
Uranienborg kirke 28 oktober, og like 
kjært som blomster var en donasjon 
til Fransiskushjelpen`s frivillige tje-
nester. I kirken var det derfor en boks 
hvor donasjonene kunne plasseres. 
Det kom inn litt over 23.000,- kroner 
som ble overrakt av Pauls sønn Hans 
Henrik til tjenestens leder Aksel Ørn 
og organisator Lina Helle Næss.

Donasjonen er helt i Pauls ånd, og 
henger også fint sammen med Den 
Norske Frimurer ordens støtte til 
Fransiskushjelpen i år

Arne Bøe
arne@arneboe.no

Hun ga meg også mitt første opp-
drag, å følge Harriet til tannlegen den 
13 november.
	 Det ble en fin opplevelse, Harriet 
er en hyggelig person som er sterkt 
bevegelseshemmet. Vi ble kjørt i en 
IT taxi som er utstyrt for transport av 
rullestol brukere. I huset hvor Har-
riet bor finnes det ikke heis, og taxi 
sjåføren kom opp i III etasje, med sin 
rullestol-trappe-klatrer, en fantastisk 
innretning som klatrer trapper med 

Kan vi frimurere finne
et bedre mål å arbeide for?
Vi er 5 Rosebrødre som har meldt seg 
som deltagere i dette meningsfulle 
arbeid. Vi ønsker oss flere.
	 Kjell Habert, Øivind Braathen, 
Svein Klungseth, Finn Kilde Evensen 
samt undertegnede er våre delta-
gende brødre.

Vår oppgave er følgetjeneste
De som trenger følgetjeneste er pasi-
enter/brukere som ikke greier dette 
selv og er helt avhengig av en hjel-
pende hånd og støtte.
Det dreier seg om å følge i Osloområ-
det på dagtid til:
- Fastlege.
- Undersøkelse og behandling på 
sykehus.
- Viktige ærender som post, bank og 
lignende.

Som hjelpere blir vi registrert, vi vil 
bli enige om hvor ofte vi kan gi en 
støttende hånd, vi underskriver en 
taushets erklæring, kurs/veiledning 
avholdes.

Bilde tjenestebevis
Som deltager blir en oppringt og 
spurt om det passer, hvis ikke blir 
nestemann på listen spurt. 
	 Jeg fikk min orientering av Lina 
Helle Næss som i 
tillegg til å være en 
meget hyggelig og 
kompetent ung dame 
er organisator for de 
frivillige tjenester hos 
Fransiskushjelpen. 

Ikke så meget å bli forstått som å forstå.
Ikke så meget å bli elsket som å elske!
For det er gjennom at man gir at man får.
Det er ved å glemme seg selv at man fin-
ner seg selv.
Det er ved å tilgi andre at man selv får 
tilgivelse!
Det er ved å dø at man oppstår til det 
evige liv!
Amen.

Denne bønnen er utbredt verden over 
som «Frans av Assisis fredsbønn». 
Bønnen er elsket og brukt av alle 
kristne konfesjoner. Dens innhold 
tolker kristendommens dype lengsler 
fra tidlige tider og ikke minst i vår 
egen tid. Hubert Hodzelmans fortel-
ler at denne vakre bønnen riktignok 
ikke stammer fra Frans av Assisi, 
men at den oppsto og fikk utbredelse 
en stund før første verdenskrig og 
under denne. Den ble første gang 
publisert på fransk i 1913 i januar-
nummeret av tidsskriftet «Annates 

En liten bok som er utgitt av Fransis-
kanerne i Norge heter «Be med Frans 
av Assisi» med undertittel «Frans av 
Assisis bønner med kilder og etter-
tanker.» Boken er skrevet av fransis-
kaneren Hubert Hodzelmans ofm. I 
denne boken finnes selvfølgelig også 
en av verdens mest kjente og elskede 
bønner, «Fredsbønnen», «Bønn om 
fred» eller som fransiskanerene også 
kaller den. «De fattiges bønn». Jeg 
siterer bønnen her. 

Herre gjør meg til redskap for din fred!
La meg bringe kjærlighet der hatet rår.
La meg bringe forlatelse der urett er begått.
La meg skape enighet der uenighet rår.
La meg bringe tro der tviler rår.
La meg bringe sannhet der villfarelse rår.
La meg bringe lys der mørket ruger.
La meg bringe glede der sorg og tyngsel rår!

Å Mester!
La meg ikke søke så meget å bli trøstet 
som å trøste.

Hjelpe, lindre og være tilstede hos mennesker i nød

Hans Henrik overrekker pengegaven fra Paul´s bisettelse til Aksel Ørn og Lina Næss.

En Bønn i Frans av Assisis Ånd

Dette bildet er fra 2011 hvor han stolt viser frem en plakett han fikk tildelt av leketøybransjen; 
Hedersprisen 1992.
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AvtaleGiro. Dersom slikt behov, så gå 
umiddelbart inn på www.frimurer.no  
og Min Side og logg inn med ditt ma-
trikkelnummer (står på Rosebladets 
og Frimurerbladets bakside) og pass-
ord. Har du ikke passord eller har 
glemt det, så vil det bli sendt deg til 
din mobil tlf. . Dersom din mobil tlf. 
ikke er registrert eller du har skiftet 
nummer nylig, så må du først kon-
takte Rosenes sekretariat pr. e-mail 
eller brev. 
	 Tusen takk dersom  du betaler 
kontingenten innen forfallsdato 1. 
februar 2016. Det gir oss mer tid til 
arbeid for brødrene på tirsdagene. 
	 Det vil etter hvert bli innført stren-
gere personkontroll ved ankomst til 
Stamhuset eller annet logehus, og  
kontingentstatus vil da kunne bli 
sjekket.  Personkontrollen er også av 
sikkerhetshensyn,  slik at man til en-
hver tid vet hvem som er i bygningen 
og hvor, dersom Stamhuset må eva-
kueres.
	 Dersom du har endret adresse, tlf.
nr. eller e-mailadresse nylig, så kan 
dette også rettes på Min Side når du 
er innlogget,  eller ved å sende mail 
til:
sekretariatet@rosene.dnfo.no  eller brev 
til  Sekretariatet,  St. Johs. Logen St. 
Olaus t.d.t Roser,  Postboks 506 - Sen-
trum, 0105 OSLO.

Jens Fr C Langfeldt
Fellessekretær i Rosene

Vi nærmer oss om ca. 1,5 mndr tid 
igjen for betaling av kontingent.
	 Dessverre er det mange brødre 
-- nødvendigvis ikke du som leser 
dette - som glemmer eller utsetter 
kontingent betaling. Årsakene kan 
være mange.  
	 Rosene og øvrige loger har i 2015 
hatt en betydelig tettere oppfølging 
og større grad av purring. Tirs-
dagsekretariatet i Rosene sjekker 
saldooversikten hver uke, og vi har 
i tiden mars-oktober brukt minst 
ca..100  timer på purringer og opp-
følging, noe som nok til tider føles 
kunne vært brukt til annet og arbeid 
og  redusert arebeidsdagens klengde.   
Dessverre er det slik blitt at noen 
brødre har meldt seg ut i stedet for å 
betale.
	 OSM har strammet inn reglene:  
Forutsetning for å kunne delta i 
logemøter i Norge eller utenlands, 
anmelde eller forfremmes er normalt 
at man er ajour med kontingenten.
	 Brødre som pr. 1/10-15 sto til rest 
med kontingent for 2 år eller mer blir 
tatt ut av matrikkelen for 2016 og vil 
bli bedt om å innlevere sine prydel-
ser, og  brødre som ved utgangen 
av januar 2016 ennå ikke har betalt 
kontingent for 2015 og heller ikke for 
2016,  blir også bedt om å innlevere 
sine prydelser.  Disse brødre får da 
status som «utelukket».
	 Ordenen har nå også innført mulig-
het for betaling i avdrag ved bruk av 

Kort & godt
Har du noe på hjertet som du ønsker å 
dele med dine medbrødre og lesere av 
Rosebladet, send det inn til redaksjonen 
på e-post: glasenap@online.no

Stilling ledig:

En solid bakgrunn
Intet velykket fredagsmøte uten et vel 
forberedt, velfungerende, og godt rustet 
embedsverk.
	 Rosene har en lang tradisjon i å trene 
sine embedsmenn og spesialister i Den 
Kongelige Kunst, samt møteledelse, 
taleteknikk, små og store sosiale ar-
rangementer, seminarer, instruksjons-
møter, studiesirkler, utenlandsturer.
	 Det er alltid plass til nye brødre 
som ønsker seg oppgaver, både i og 
utenfor huset.
• Kontakt gjerne OM, Dep. M eller Del. 
M. for å få en hyggelig og lærerik oppgave.

Et lite sukk fra sekretariatets 
hvilebenk før vi tar fatt på 2016

Kommunikasjon
Sekretariatet ønsker å kunne kontakte 
flest mulige av Rosebrødre pr. e-mail 
for å sende informasjon om møter og 
andre arrangementer, idet vi dess-
verre hverken har kapasitet eller råd 
til å sende ut informasjon stadig pr. 
brevpost.
	 Dersom du ikke mottar regelmessig 
slike e-mail-meldinger, skyldes det nok 
at vi enten ikke har din e-mailadresse, 
eller at den vi har ikke lenger er i 
bruk. Vi er derfor takknemlige der-
som du i såfall gir oss ditt navn og 
din e-mailadresse snarest mulig.
	 Dersom din postadresse eller ditt 
tlf. nr. nylig er endret, er det fint om 
du gir oss beskjed.

•	Kontakt sekretariatet pr. e-mail:
	 sekretariatet@rosene.dnfo.no

•	eller ta en tur innom (tirsdager  
	 kl. 10-14; fredager kl. 17-18)
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Rosebladets postkasse er åpen og klar til mot-
tak av brødrenes tanker og tips. Jul- og nytt-
årshelgen er en god tid til å reflektere og sette 
noen ord på papiret – eller skjermen.
• E-post: om@rosene.dnfo.no eller
• Rosebladets redaksjon, c/o Press Telegraph AS, 
Postboks 3004-Elisenberg, 0207 Oslo
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Rosenes Dikterhule
Julekvad i en ny tid
Se nå senker julen sin fred over jorden
en stakket stund.
De alvorlige menn har gått hjem fra sine møter
mens våpenløpene blir kalde.
Alle gjør de noe annet denne vintersolvervsfesten.

Vender blikket oppover mot det høye,
i bønn...
Med håpet om oppfyllelsen av et løfte venter de på
– at gråt og trengsel ikke skal være mer,
at Guds kjærlighet skal vinne en endelig seier
over ondskap og svik.
Ja, det venter vi på.

Velsignet være du lille barn
svøpt liggende i en krybbe.
Gjennom deg vinner vi alle den endelige seier!
Herodes fryktet deg allerede den gang; og med rette!
La oss følge deg.

Amen.
Michael Falch

Losjetur til
Amsterdam?
I fjor høst hadde vi i Rosene besøk 
fra Amsterdam.  Det var fire brødre 
som var på helgetur i Oslo og i den 
anledning besøkte vår losje. 6 no-
vember i år hadde vi igjen besøk fra 
Amsterdam, det var da broder Stef 
Burgsdorf som kom på en ny visitt til 
Rosene. Uken etter han hadde dratt 
hjem fikk jeg en melding fra ham:

‘’It was great to meet the Brethren of 
your lodge again. I very much enjoyed 
the ceremony and the evening. Here are 
the dates of the meetings of my Amster-
dam lodge in spring: 25/1, 8/2, 26/2, 
22/4, 17/6, 27/6 and 8/7 looking forward 
to talk again in Amsterdam or Oslo’’.

Så hvis det er noen brødre som 
kunne tenke seg en tur til Amsterdam 
og besøke losjen der, så ta kontakt 
med meg så prøver vi å finne en dato 
som passer.

emil@thuelyd.no
Tlf: 930 46 212

Emil Thue

1.-3. gradsbrødrene som gjorde en mesterlig innsats denne kvelden. De med høyere grader var kun bisittere (fotograf Kjell Audun Øgaard).

Johanneslogen 13. november 2015
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Tlf. dir. Svein-Erik Rambø 32 17 17 34 • Mob: 900 34 596
www.pcbconnect.no • NO 893 169 652
oslo@pcbconnect.no • rambo@pcbconnect.no

PCB Connect AS, Telegrafalléen 2, 3510 Hønefoss

Produksjon av Mønsterkort
Flex og Rigid  1-40 lag

Ønsker du å bygge nytt hus? 
Ta kontakt for en hyggelig 
husprat i dag.

Tlf. 46 82 90 00
e-post: magnar.saeten@norhusnorge.no

advokatfirmaet

Hallgren
& Hallgren

Brug. 11 – 0186 Oslo
Boks 9159-Grønland

0134 Oslo
Telefon: 22 17 77 77 • Fax: 22 17 36 90

Kontakt br. Viggo Hallgren

Vi utvikler og selger leilighetsprosjekter
i Oslo-området. Kontakt br. Espen A. Pay

Tlf: 2237 2000.
www.urbanium.no

Fiolinisten Hjörleifur
underholder i ditt selskap, 

arrangement, o.l. 

Hjörleifur Valsson – emf.
Johs. Hartmanns vei 67, 1395 Hvalstad
Tlf. 934 91 895 – hj.valsson@gmail.com

Servicesentralen
Lås og Nøkkel AS
Neuberggt. 21 Majorstuen, 0367 Oslo

Telefon: 22 60 60 60 • Telefax: 22 60 60 61
E-post: roy@lasesmed.no

LÅSESMED

Tlf privat: 67 59 06 00
 Mob: 911 28 330

firmapost@norderhaug-blikk.no
Nesveien 11, 1344 Haslum

Samværstid med
kvalitet på Ekeberg

La barn og barnebarn få oppleve 
nærkontakt med husdyr som hester, 
kuer, sauer, geiter, griser og høner. 
Vi har også kaniner, svaner, påfugl, 
gjess, ender og duer på området.
Åpen stall. Runderidning for barn alle 
helger. Voksne kan leie hesten og få 
god mosjon på kjøpet.
Inngang kr 50,- pr. person for både 
voksne og barn over to år.
Runderidning kr 40,- (bare for barn)
Åpent fra kl. 11 – 17 alle dager.
Ingen forhåndsbestilling.

EKT Rideskole og Husdyrpark AS
Ekebergveien 99  

(innkjøring fra Ekebergsletta)
www.rideskole.no

Telefon 22 19 97 86 (10 – 14)

Bogstadv. 52 – 0366 Oslo. Telefon 22 69 34 90

OSLO

Lyd og lys til band,
orkester, dj, konferanse,

installasjon, event,
fest og bryllup.

Ta kontakt med Emil Thue:
Tlf: 930 46 212

E-post: emil@thuelyd.no
www.thuelyd.no

Kan også følges på
www.facebook.com/thuelyd

Hei, Paul! 

Vi takker og bukker for tilbudet om å bekjentgjøre Ordensbiblioteket samt adventskonserten i det me-
get ærverdige organet Rosebladet, og stiller opp forslagene her: 

Håper vi med dette holder oss innenfor rammene for hva du disponerer av plass – og er tilgjengelig for 
kommentarer/tilbakemeldinger. 
Hils din kjære! 

Lille-Øyvind 

















      
















      







































Og her vil du også til finne flere Rose-brødre:

Overbibliotekar emeritus:	 tidl. OM Harald Sundin
Første Bibliotekar:	 Øivind Braathen
Bibliotekar:	 OM Øystein Andreas Hauge
Bibliotekar:	 Harald Erik Lilleby
Assistent:	 Hans Jacob Lilleby
Assistent:	 Roy Aspelund

– alle dyktige medarbeidere med lang erfaring
og som vil yte deg utmerket hjelp!
Grip sjansen – stikk innom!

DJ til dine
spennende events?

Ta kontakt
for mer info!

TAKTFULL
taktfull@hotmail.com
+47 936 80 324

BLIKKENSLAGER

VIGGO SANDGRAV
Spesialist på takomlegging
Sønnavn. 47, 1476 Rasta

Verksted: Arnljot Gellinesv. 35
Telefon/faks: 22 67 99 07

Mobil: 920 56 437 – Privat: 67 97 10 54
E-post: viggo.sandgrav@gmail.com

COMBI
FRISØRSALONG

Øyvind Thoresen
Valkyrieg. 19 – 0366 Oslo

Tlf: 22 56 82 62

Fagpresseavdelingen leverer  
komplette løsninger for  

fagblader, medlemsblader,  
hefter og bøker.

Bistand til planlegging,  
redigering, finansiering, produksjon 

og distribusjon.

Telefon 22-44 05 06

VÆKERØSTORO ABILDSØ

Mandag - fredag 06:00 - 17:00. Lørdag stengt.

Telefon 23 39 36 00.  E-post: post@thaugland.noVitaminveien 5 Enebakkveien 292 Drammensveien 200

PROFFENES VALG!

Alltid kvalitet 

og god service

BEST I BYEN PÅ LISTVERK
• Over 300 profiler på lager
• Valgfrie farger på alle lister

- det har vi vært i over 100 år og jobber knallhardt for å beholde vår unike posisjon

KJENT FOR GOD SERVICE
• Vi skaffer det du ønsker
• Alltid tilgjengelige

MEDARBEIDERE MED FAGKUNNSKAP
• Oppdatert på produktnyheter
• Gir nyttige råd og tips

Støtt våre
annonsører,

de støtter oss!



17ROSEBLADET 3 – 2015

  
  
  
            ROSENES    MØTEPLAN      Våren  2016                       

Fredag   Grad   Anmerkn.   OM/  
bisitter   FBB   ABB   T   CM   S   SkM   IB   Org  

8  jan   I  
Stadfestelse  
1.art.§§  1  –  37  

Instruksjonsloge  
Hauge/  
Aspelund  

Gundersen    
(Tverli)  

Hallgren  
(Kjørstad)  

Nøkleby  
(Salicath)  

Sundseth    
(Hole)  

Jahren  
(Hauge)  

Andersen  
(Solvang)  

Kristensen  
(Sørensen)  

  
Myhre  

15  jan   I   1.art.§§  38  -­  58   Lyckander   Nielsen  
(Aschim)  

Kjørstad  
(Sjøtveit)  

Salicath  
(Nøkleby)  

Bonna  
(Sars-­
Olsen)  

Wulff  
(Fugelvåg)  

Brenden  
(Andersen)  

Sørensen  
(Thue)  

  
Myhre  

22  jan   III   -­   Aspelund   Breien  
(Gundersen)  

Sjøtveit  
(Helskog)  

Moer  
(Hegdal)  

Hole  
(Sundseth)  

Fuglevåg  
(Huseby)  

Solvang  
(Langum)  

Ryd  
(Kristensen)   -­  

29  jan   I   Måltidsloge      
    1.art.§§  59  -­  81   Johnson   Aschim  

(Nielsen)  
Helskog  
(Hallgren)  

Hegdal  
(Moer)  

Sars-­Olsen  
(Bonna)  

Hauge  
(Jahren)  

Sars-­Olsen  
(Brenden)  

Frøsland  
(Sørensen)   Vikland  

05  feb   II   2.art.§§  7  -­  14   Lyckander   Tverli  
(Gundersen)  

Hallgren  
(Nordberg)  

Gram  
(Nøkleby)  

Sundseth  
(Hole)  

Huseby  
(Wulff)  

Brenden  
(Andersen)  

Thue  
(Ryd)  

Myhre  
  

12  feb   I   Far/sønn  møte  
1.art.§§  82  -­  98   Aspelund   Nielsen  

(Tverli)  
Nordberg  
(Kjørstad)  

Moer  
(Gram)  

Bonna  
(Sundseth  

Nyberg  
(Hauge)  

Langum  
(Sars-­
Olsen)  

Kristensen  
(Frøsland)  

Moian  

19  feb   I   Rosene  besøker  
Olaf  Kyrre   Hauge         Nøkleby  

(Salicath)                 

26  feb   I  

Årsberetning,  
Regnskap  
Tale  for  det  
stigende  fond  
Instruksjonloge  

Hauge/  
Aspelund  

Aschim  
(Tverli)  

Kjørstad  
(Hallgren)  

Salicath  
(Nøkleby)  

Sars-­Olsen  
(Bonna)  

Jahren  
(Fuglevåg)  

Andersen  
(Langum)  

Sørensen  
(Ryd)  

  
  

Myhre  

4  mar   I   1.art.§§  99  -­  129       Johnson   Breien  
(Nielsen)  

Sjøtveit  
(Nordberg)  

Moer  
(Hegdal)  

Hole  
(Sars-­
Olsen)  

Fuglevåg  
(Nyberg)  

Langum  
(Sars-­
Olsen)  

Kristensen  
(Thue)  

Vikland  

11  mar   Ingen  logemøter  i  Stamhuset  pga.  tilrigging  til  Ordenens  Store  Høytid  

18  mar   III   -­   Rambø   Aschim  
(Nielsen)  

Helskog  
(Hallgren)  

Hegdal  
(Moer)  

Hole  
(Bonna)  

Nyberg  
(Wulff)  

Brenden  
(Andersen)  

Sørensen  
(Frøsland)   -­  

1  apr   I  
Besøk  fra  
St.  Clemens  
    2.art.§§  1  -­  10      

Hauge   Tverli  
(Aschim)  

Hallgren  
(Sjøtveit)  

NN  
(Nøkleby)  

Sundseth  
(Hole)  

Hauge  
(Huseby)  

Sars-­Olsen  
(Solvang)  

Ryd  
(Kristensen)  

Moian  

8  apr   II   1.art.§§  15  -­  23   Johnson   Breien  
(Gundersen)  

Sjøtveit  
(Kjørstad)  

Moer  
(Hegdal)  

Sundseth  
(Sars-­
Olsen)  

Nyberg  
  (Fuglevåg)  

Langum  
(Andersen)  

Thue  
(Kristensen)  

Myhre  

15  apr   III   -­   Aspelund   Nielsen  
(Aschim)  

Kjørstad  
(Helskog)  

Gram  
(Hegdal)  

Bonna  
(Hole)  

Huseby  
  (Fuglevåg)  

Brenden  
(Sars-­
Olsen)  

Frøsland  
(Sørensen)  

-­  

22.  apr   I     2.art.§§  11  -­  26   Rambø   Tverli  
(Breien)  

Helskog  
(Hallgren)  

Salicath  
(Moer)  

Sars-­Olsen  
(Sundseth)  

Wulff  
(Nyberg)  

Sars-­Olsen  
(Solvang)  

Ryd  
(Thue)  

Moian  

29  apr  
Kl.  
18.00  

I   Høytidsdag  
Antrekk  GALLA  

Hauge/  
Aspelund  

Gundersen/  
            Breien  
(Tverli)  

Nordberg/  
Hallgren  
(Kjørstad)  

Nøkleby/  
Salicath  
(Gram)  

Sundseth/  
Hole  

(Bonna)  

Jahren/  
Huseby  
(Wulff)  

Solvang/  
Andersen  
(Langum)  

Sørensen/  
Kristensen  
(Frøsland)  

  
Myhre  

                  Alle  møter  starter  kl.  18:30,  med  unntak  av  Høytidsdagen  der  møtet  starter  kl.  18:00  
     
   Instruksjonsmøter:  I  grad  24.  februar.  II  grad  16.  mars.  III  grad  20.  april.  

  
  

          Romerike  St.  Johannes  Broderforening.    ”Lykkebo”,  Leirvn.  6,  Jessheim.        Møtene  begynner  kl.  18.30.      
     (A)  Høytidsdag      (K)    Stadfestestelse  av  Embedsmenn   (G)  Regnskap            (H)  Årsberetning              

13  januar    
I  grad    (AK)  

10  februar    
I  grad    (GH)  

9  mars  
II  grad  

13  april    
I  grad  Rosedag  

15  juni    
I  grad      Sommermøte  

DM  Aspelund     Del  M  Lyckander   Del  M  Johnson   OM  Hauge  -­  FBB  Gundersen  
-­  ABB  Nordberg  -­  T  Nøkleby  -­  
CM  Sars-­Olsen  -­  S  Hauge  -­  
SkM  Andersen  

OM  –  CM  -­  S  

Taler:    
  

  
  
  
  
  

 

Andre  Opplysninger:  
9.  januar   Juletrefest  kl  15.00  
29.  januar   Måltidsloge  med  foredrag,  ingen  recepsjon  
19.  februar   Vi  besøker  Olav  Kyrre    
7.  mars   Vi  besøker  Akershus    
8.  mars   Store  kollegiemøte  i  Stamhuset  (3  etg)    kl.  19:00  
16.  mars   Vi  besøker  Den  Faste  Borg  på  Kongsvinger.    OM:  Hauge  /  T:  Nøkleby  
13.  april       Rosedag  hos  Romerike  St.Johs.  Broderforening,  Jessheim  
29.  april   Høytidsdag    
9.  juni   Rosegrill  

Returadresse:
Rosenes sekretariat
Boks 506-Sentrum
NO-0105 Oslo

Ajour pr. 25. november 2015


